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TĐCARET VE SANAYĐ ODASI ĐLE TĐCARET BORSASI 
AĐDATLARININ ĐKĐNCĐ TAKSĐDĐ EKĐM AYI 

SONUNA KADAR ÖDENECEKTĐR 
 

 

ÖZET : 

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliğince çıkarılarak  8 Ocak 
2005 Tarih ve 25694 Sayılı Resmi Gazetede Yayınlanan 
Kayıt Ücreti ile Yıllık Aidat ve Munzam Aidatın Tespiti ve 
Ödenmesi Hakkında Yönetmeliğe göre, oda ve borsa  
aidatlarının ikinci taksidinin Ekim ayında ödenmesi 
gerekmektedir. 

 
 
5174 sayılı Türkiye Odalar Ve Borsalar Birliği ile Odalar Ve Borsalar 
Kanunu uyarınca, ticaret borsaları ile ticaret ve sanayi odalarına 
kayıt olmak zorunda olan tacirler her yıl kaydoldukları borsa ve 
odaya yıllık aidat ile munzam aidat ödemektedirler. Söz konusu 
Kanunun 9 ncu maddesinde, sanayi odası kurulan illerde sanayicilerin, 
sanayi odasına kaydolmakla ticaret odasına kaydolma yükümlülüğünü 
de yerine getirmiş olacakları, sanayi işletmesi sahiplerinin, sınaî 
nitelikli işlerinin gereği olarak meşgul oldukları ticaret işleri bunların 
sanayici vasfını ortadan kaldırmayacağı, ancak, bunların isterlerse 
ticaret odasına da kaydolabilecekleri hüküm altına alınmıştır. 
 
Diğer taraftan 5174 sayılı Yasanın 23’üncü maddesinde, kayıt ücreti 
ve yıllık aidat miktarları Türkiye Odalar ve Borsalar Birliğince 
çıkarılacak yönetmelikle gösterilecek usullere göre belirlenecek 
dereceler üzerinden ve tarifelere göre tespit olunacağı hüküm altına 
alınmıştır. Bu yetkiye istinaden Türkiye Odalar ve Borsalar Birliğince 



 

186/2 

çıkarılarak  8 Ocak 2005 Tarih ve 25694 Sayılı Resmi Gazetede 
Yayınlanan Kayıt Ücreti ile Yıllık Aidat ve Munzam Aidatın Tespiti ve 
Ödenmesi Hakkında Yönetmelik ile, oda ve borsa  aidatları 
düzenlenmiştir.  Bu Yönetmeliğe istinaden, ticaret odasına, sanayi 
odasına ve ticaret borsasına kayıt yaptıran tacirlerin her yıl; 
 

 Yıllık aidat 
 Munzam aidat  

 
olmak üzere iki aidatı da bağlı oldukları odalara ve borsalara 
ödemeleri gerekmektedir. 
 
Konu ile ilgili olarak, 03.06.2008 tarih ve 92 sayılı Sirkülerimizde 
gerekli açıklamalar yer almaktadır. 
 
Söz konusu aidatların ikinci taksitlerinin  31 Ekim 2008 Perşembe 
günü akşamına kadar ödenmesi gerekmektedir. 
 
Diğer taraftan, süresinde ödenmeyen kayıt ücretleri yıllık aidat ve 
munzam aidatı, 6183 Sayılı Amme Alacakları Tahsil Usulü Hakkındaki 
Kanun uyarınca günlük gecikme zammı tahakkuk ettirilmektedir. 
Dolayısıyla vadesinde ödenmeyen aidat için, 6183 sayılı Amme 
Alacakları Tahsil Usulü Hakkındaki Kanunun 51 nci maddesine göre 
belirlenen oran dikkate alınarak gecikme zammı günlük olarak 
hesaplanmaktadır. 
 
Saygılarımızla… 
 
 


